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|- ( 3points) :
On considére la fonction s définie sur [ =}, 1[Ul1, +«[ par f(x) --f—:fl—“:‘

x-1
b- Etudier les variations de f et dresser le tableau de variations.
2) Montrer que I'équation £ (x)=0 admet deux solutions dont I'une appartient

315 ) 514 03
a]—z—, 2[ etlautrea ]l ,2[.

3) a-Etudier les variations de g(x)=x* -2x+m sur IR et trouver g(IR)

b- Trouver la valeur du minimum en fonction de m.

c- Comment faut-il choisir m pour que fogexiste, trouver alors fog ().
4) Démontrer que fsur]1,+w[,admet une fonction réciproque.
5) Calculer (f7)(3).

1) a-Montrer que f(x)=x+2—--—1—.

II- (2points)
Dans |'espace rapporté a un repére orthonormé (0,1, 7,%),0n donne les

points A(1,-2,1) , B(0,-1,-2) et C(2,1,2)

. Montrer que ces points forment un plan (P).

. Ecrire une équation du plan (P).

Calculer I'aire du triangle ABC.

En déduire la distance du point A & la droite (BC)

. Soit le point D{1,-1,1). Montrer que D n’est pas un points de (P).

Calculer le volume du tétraédre ABCD.

. En déduire la distance de D a (P).

Q@0 00U

llI- (3points)
Dans I'espace rapporté a un repére orthonormé (0,i,7,k),on denne le plan
x=¢=1
(P) :x-y-z+2=0 , le point A(1 ;-1 ;2) et la droite (d) :{y =~
z=2r+1]
1) Démontrer qu'une équation du plan (Q) formé par A et (d) est x+3y+z=0
2) Montrer que (d) est contenue dans (P).
3) Soit M(t-1,-t,2t+1) un point variable de (d)
a- Calculer t pour que (AM) soit perpendiculaire a (d).
b- En déduire la distance de A a (d).
c- Trouver le point N projection orthogonale de A sur (P), et déduire la
distance de A a (P).
d- En déduire la valeur du cosinus de I'angle aigu formé par (P) et (Q).
4) Soit dans le plan (Q) le cercle (C) de centre A et de rayon 3.
a- Démontrer que (C) coupe (d) en deux points B et D(utilisez question 3-b).



b- Trouver une équation du plan médiateur de [BD].
c- Trouver les coordonnées du point | milieu de [BD].
d- Trouver les coordonnées de B et D.

IV- (3 points)
1-l-x* 0
On considére la fonction fdéfinie sur1=[-1, 1] par f(x)=1" 5 = **
0six=0

On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé
1) Montrer que y est continue et dérivable en 0.

2) Montrer que s est impaire , et donner une interprétation graphique.

3) a) Vérifier que pour tout x<]0, 1, ona ;L& =11 +x )
x-1  x Vl-x

b) En déduire gque f n'est pas dérivable ni a gauche en 1 ni a droite en
— 1. Interpréter graphiquement ces résultats.

4) a) Montrer que pour tout xe]0, 1[, ona: f'(x)= !

V1-x2++1-x%)

b) Dresser |e tableau de variation de f
c) Construire (C) et sa tangente au point 0
5)a) Montrer que s admet une fonction réciproque s et déterminer son
domaine de définition.
b) Construire la courbe de s dans le méme repére.

c) Montrer que pourtoutxdelona: f(x)= 142::’




V- (3,5 points) o
Soit f la fonction définie sur ]0+[ par /(x) = (inx)* +2Inx~3 et On designe par

(C) sa courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O ir)
1) a- Calculer lim f(x) et interpréter graphiquement le résuitat.

b- Calculer lim f(x)er lim G o interpréter graphiquement le résultat
FE e x

2) Déterminer les abscisses des points d'intersection de (C) avec I'axe
des abscisses.
3) a- Montrer que f'(x) =3(l +Inx) et dresser le tableau de variations de .
X
b- Vérifier que f"(x)= '212“" et montrer que (C) admet un point d'inflexion
X
|, et écrire une équation de la tangente (d) a (C) en |.
4) Tracer la droite (d) et la courbe (C).
5) a-Démontrer que la fonction s admet sur [1; + o [une fonction

réciproque g et déterminer le domaine de définition de g.
b-Vérifier que A( 5 ;&) est un point de la courbe représentative (G)
de g et écrire une équation de la tangente a (G) en A.
Déterminer graphiquement, suivant les valeurs du réel m, le nombre
des racines de I'équation (Inx)?+ 2Inx =m
VI- (3 points)
Soit z un nombre complexe non nul, dans le plan complexe (0,uz,v) A ,B et C sont

7

les points d'affixes respectives z,z er = .
z

1) Montrer que A, B et C appartiennent 4 un méme cercle de centre O.
2) Montrer que le triangle ABC est isocéle en A.
3) On suppose que la partie réelle de z est strictement positive, démontrer

que (CB,CA)=argz [27]

4) a tout point M d'affixe z= 0, on associe le point M’ d'affixe z'=§+-’£—
a- Soit r le module de z et # un argument de z, montrer que
Zz'=2cos(26)z.
b- En déduire que O, M et M’ sont alignés.
c- Déterminer et construire I'ensemble des points M tels que z'=z.
VIil- (2,5 points)
Soit s la fonction définie sur mpar f(x)=x-1-/x* —4x+3 ,et on désigne par (C)
sa courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O ; 7,7)
1) Déterminer le domaine de définition de 1.
2) a-Calculer les limites de f(X) en -o et +w
b- Trouver les asymptotes alors. :
\ 3) Trouver les points d'arrét et de départ et trouver les demi-tangentes alors.
4) Trouver la dérivée de f et dresser le tableau de variations.

5) Tracer (C).



